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ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Μαθησιακά Αποτελέσματα 

 

Αποτελεί επιλογής υποχρεωτικό μάθημα του προγράμματος σπουδών του Τομέα Οπτικής & 

Οπτομετρίας του Τμήματος Βιοϊατρικών Επιστημών και συντελείται στο 8ο εξάμηνο 

σπουδών. Είναι διάρκειας 4 μηνών (5ημερη 8ωρη εργασία) 



 

       

 

Η Πρακτική Άσκηση (ΠΑ) είναι μια διαδικασία βιωματικής μάθησης. Σκοπός της ΠΑ είναι η 

σύνδεση της εκπαίδευσης με το επαγγελματικό περιβάλλον που θα συναντήσουν οι 

φοιτητές στην αγορά εργασίας όταν ολοκληρώσουν τις σπουδές τους. 

Ως μαθησιακή διαδικασία επιτρέπει στους φοιτητές να εφαρμόσουν τις θεωρητικές – 

επιστημονικές τους γνώσεις στην πράξη, να τις εμπεδώσουν καλύτερα αλλά και να τους 

δημιουργηθούν απορίες και να εμφανιστούν τα αδύνατα σημεία στα οποία πρέπει να 

βελτιωθούν, ώστε να ανταποκριθούν καλύτερα στα επαγγελματικά ζητούμενα. 

Επίσης τους βοηθά καθοριστικά να γνωρίσουν τις αρχές, τις αξίες και την φιλοσοφία του 

επαγγέλματος, τους εξοικειώνει με το πραγματικό περιβάλλον της μελλοντικής εργασίας 

τους στο οποίο θα κληθούν να αξιοποιήσουν τις γνώσεις τους και τους δίνει τη δυνατότητα 

να ασκήσουν τις δεξιότητές τους. 

Επιπλέον τους προσφέρει την εμπειρία της συνεργασίας, τη δυνατότητα να αντιμετωπίσουν 

πραγματικά περιστατικά, την αίσθηση της ανάληψης ευθύνης αποκτώντας την πρώτη 

επαγγελματική εμπειρία τους, να έλθουν σε επαφή με τα πραγματικά κοινωνικά 

προβλήματα, ώστε να συνειδητοποιήσουν την ευθύνη τους στην αντιμετώπισή τους. Η ΠΑ 

αποτελεί, σε πολλές περιπτώσεις, το θεμέλιο ή και το εφαλτήριο για την επαγγελματική 

αποκατάσταση των φοιτητών. Τη διάσταση αυτή αποπνέουν και άλλα ευρωπαϊκά 

προγράμματα ΠΑ, όπως το ERASMUS+, που ενσωματώνει και δίνει έμφαση στην ΠΑ των 

φοιτητών σε όλη την Ευρώπη. Βασικοί συντελεστές της εκπαιδευτικής διαδικασίας της ΠΑ 

είναι ο ασκούμενος, ο Φορέας Υποδοχής με τον Επόπτη του και η Σχολή με τον Επόπτη Μέλος 

ΔΕΠ. Τα οφέλη της διαδικασίας αυτής, εκτός από τους ασκούμενους, είναι πολλαπλά και για 

τους άλλους δυο παράγοντες. Οι φορείς υποδοχής, έχουν την ευκαιρία να αξιοποιήσουν τις 

γνώσεις, τις δεξιότητες και τις ιδέες νέων ανθρώπων, ενώ ταυτόχρονα τους δίνεται η 

ευκαιρία για την επιλογή ενός μελλοντικού συνεργάτη. 

Γενικές Ικανότητες 

 

  

•  

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

Πρακτική Άσκηση 

Το περιεχόμενο σπουδών του τομέα Οπτικής & Οπτομετρίας καλύπτει το γνωστικό 

αντικείμενο της εκτέλεσης διορθωτικών συνταγών, την τοποθέτηση και εφαρμογή 

οφθαλμικών φακών σε σκελετούς γυαλιών οράσεως, την λήψη των απαραίτητων μετρήσεων 

για την παραγγελία και εφαρμογή των παραπάνω φακών, την λήψη μετρήσεων, την 

παραγγελία καθώς και την εφαρμογή διαφόρων τύπων φακών επαφής, όπως και το 

μετέπειτα οπτομετρικό έλεγχο της εφαρμογής της συνταγής των φακών. Σύμφωνα με το ΦΕΚ 
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Τα Επαγγελματικά δικαιώματα περιλαμβάνουν αναλυτικά: 

o Ο οπτικός-οπτομέτρης δύναται να διενεργεί, υπό την εποπτεία οφθαλμιάτρου, 

αντικειμενικές και υποκειμενικές εξετάσεις, με σκοπό τη διαθλαστική εξέταση των 

οφθαλμών, τον έλεγχο της διόφθαλμης λειτουργίας, τον έλεγχο της έγχρωμης 

όρασης και των οπτικών πεδίων, καθώς και τον αδρό έλεγχο της οφθαλμικής υγείας 

και την ακεραιότητα των οφθαλμών.  



 

       

 

o Ο οπτικός-οπτομέτρης κατά την εκτέλεση συνταγής οφθαλμιάτρου δύναται να 

εφαρμόσει γυαλιά οράσεως, βοηθήματα χαμηλής όρασης ή άλλο παρεμφερή 

εξοπλισμό, όπως προγράμματα οπτομετρικών ή ορθοπτικών ασκήσεων για την 

απόκτηση και βελτίωση οπτικών δυσλειτουργιών κατά περίπτωση.  

o Ο οπτικός-οπτομέτρης δεν μπορεί να συνταγογραφήσει φάρμακα και σκευάσματα 

που απαιτούν ιατρική συνταγή με σκοπό τη θεραπεία οφθαλμικών παθήσεων. 

Μπορεί να χρησιμοποιήσει μόνον οφθαλμικά σκευάσματα και κολλύρια για 

διαγνωστικούς σκοπούς και παροχή πρώτων βοηθειών.  

o Ο οπτικός-οπτομέτρης δύναται να εργάζεται στον δημόσιο τομέα μετά από 

προκήρυξη αντίστοιχων θέσεων σε Νοσηλευτικά Ιδρύματα και Κέντρα Υγείας, σε 

δημοτικά ιατρεία, στους υγειονομικούς φορείς ασφαλιστικών ταμείων, σε ιδιωτικά 

κέντρα ή ιατρεία, ως ελεύθερος επαγγελματίας, όπως και σε οπτικά καταστήματα 

τα οποία τηρούν τις προδιαγραφές διασφάλισης προσωπικών δεδομένων και τον 

απαραίτητο εξοπλισμό. Παράλληλα δύναται να είναι ταυτόχρονα υγειονομικά 

υπεύθυνος οπτικού καταστήματος και να ασκεί όλα τα εν ισχύ επαγγελματικά 

δικαιώματα του οπτικού 

Οι πτυχιούχοι του τομέα Οπτικής & Οπτομετρίας αποκτούν τις απαραίτητες επιστημονικές, 

τεχνολογικές, καθώς επίσης και οικονομοτεχνικές γνώσεις, για να εργαστούν ως Οπτικοί. Με 

την ολοκλήρωση των σπουδών τους, οι πτυχιούχοι του τμήματος μπορούν να εργαστούν: 

o ως ελεύθεροι επαγγελματίες, ανοίγοντας καταστήματα οπτικών ειδών, 

o ως υπεύθυνοι σε καταστήματα οπτικών ειδών  

o ως υπεύθυνοι για κατασκευές οπτικών ειδών σε εργοστάσια κατασκευής ή 

αντιπροσωπείες οπτικών ειδών 

o ως οπτομέτρες σε οφθαλμολογικές κλινικές ιδιωτικές ή σε οφθαλμολογικά τμήματα 

δημόσιων νοσοκομείων 

Πιο αναλυτικά, ο φοιτητής του Τομέα  Οπτικής-Οπτομετρίας θα πρέπει να εξασκηθεί στους 

κάτωθι τομείς ώστε να : 

o Εφαρμόζει σύγχρονες επιστημονικές και τεχνολογικές μεθόδους, καθώς και 

πρακτικές στην εφαρμογή και τοποθέτηση διορθωτικών ή προστατευτικών φακών, 

εφαρμογή και οπτομετρική επιβεβαίωση συνταγής φακών επαφής όπως και στη 

διακίνηση και εμπορία γυαλιών ηλίου και άλλων βοηθημάτων όρασης. 

o Εφαρμόζει σύγχρονες εργαστηριακές τεχνικές στην ίδρυση και λειτουργία οπτικού 

καταστήματος, εργαστηρίου εκτέλεσης συνταγών και χώρου εφαρμογής φακών 

επαφής. 

o Επιλαμβάνεται των κοινωνικών και νομικών υποχρεώσεων των οπτικών 

επιχειρήσεων έναντι των πελατών, οφθαλμιάτρων και υγειονομικών τοπικών ή 

εθνικών φορέων. 

o Ασχολείται με την έρευνα, την ανάπτυξη και την καινοτομία σε κάθε τομέα της 

Οπτικής και της εφαρμογής φακών επαφής και βοηθημάτων όρασης. 

o Έχει την γνώση για εκπόνηση σχετικών μελετών και τον σχεδιασμό προϊόντων της 

οπτικής βιομηχανίας. 

o Κατέχει τις ικανότητες συλλογικής και ομαδικής εργασίας, τόσο στα πλαίσια της 

Οπτικής και των εφαρμογών της, όσο και σε άλλους κλάδους, όπως η οργάνωση και 

διαχείριση τμημάτων και γραφείων επιχειρήσεων εισαγωγής και διακίνησης 

Οπτικών Ειδών. 



 

       

 

o Η πρακτική άσκηση στον τομέα Οπτικής και Οπτομετρίας πραγματοποιείται στον 

Ιδιωτικό και δημόσιο τομέα σε οφθαλμολογικές κλινικές ιδιωτικές ή σε 

οφθαλμολογικά τμήματα δημόσιων νοσοκομείων 

Για να θεωρηθεί ολοκληρωμένη η πρακτική άσκηση ο φοιτητής θα πρέπει να καλύψει όλο 

το φάσμα των ανωτέρω εφαρμογών και αυτό θα αξιολογείται από την επιτροπή πρακτικής 

άσκησης του Τομέα. Επίσης ο υπεύθυνος επόπτης του φορέα πρακτικής άσκησης πρέπει να 

έχει πτυχίο Οπτικού-Οπτομέτρη από την ημεδαπή ή την αλλοδαπή με αναγνώριση από το 

ΔΟΑΤΑΠ. 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ και ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 
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